



Фейк. Коментар засновника Bellingcat для WSJ: «Надія лише на донати підписників»

Ольга Яковлева - 05 Лютого 2025 | 15:51



На тлі новин про наслідки призупинення указом президента США Трампа на 90 днів фінансової підтримки програм міжнародної допомоги розвитку (*United States foreign development assistance*), мережею поширилась новина, що нібито головний редактор проекту з розслідувань Bellingcat Еліот Хіггінс повідомив виданню WSJ про припинення їхнього фінансування з США й відтепер «вся надія лише на донати підписників». Що не так із цією новиною — далі в нашому матеріалі.

Що сталося?

31 січня пропагандистський Telegram-канал «Медведь» ([архів](#)), який систематично поширює російську пропаганду, а також Telegram-канал «Республика Одесса» ([архів](#)), опублікували новину про те, що нібито головний редактор міжнародного проекту Bellingcat Еліот Хіггінс у коментарі американському виданню The Wall Street Journal (WSJ) повідомив про припинення фінансування від США.

Медведь



Есть такая британская информационная помойка - Bellingcat. Они обвиняли Россию в крушении Боинга «Малайзийских авиалиний» на Донбассе. Теперь главный редактор Bellingcat с грустью сообщает своим американским коллегам, что после избрания Трампа им перекрыли американское финансирование и одна надежда на подписчиков с донатами.

Вот тебе и независимые СМИ 🙄

t.me/bear007/61842

8.6K 🗨 Jan 31 at 18:21

Республика Одесса



Есть такая британская информационная помойка - Bellingcat. Они обвиняли Россию в крушении Боинга «Малайзийских авиалиний» на Донбассе. Теперь главный редактор Bellingcat с грустью сообщает своим американским коллегам, что после избрания Трампа им перекрыли американское финансирование и одна надежда на подписчиков с донатами.

Вот тебе и независимые СМИ 🙄

🚧 Вернем Одессу домой 🚧

Наш канал https://t.me/anb_028 | Наш бот [@republicsofodessa_bot](https://t.me/republicsofodessa_bot)

#Украина #Одесса #Война #Новости

t.me/anb_028/45470

2.6K 🗨 Jan 31 at 19:40

«Є такий британський інформаційний смітник — Bellingcat. Вони звинувачували Росію в катастрофі Боїнга «Малайзійських авіаліній» на Донбасі. Тепер головний редактор Bellingcat із сумом повідомляє своїм американським колегам, що після обрання Трампа їм перекрили американське фінансування і одна надія на підписників із донатами», — пишуть пропагандисти.

Факти - важливі. Долучайся до Спільноти видання Гвара Медіа та підтримуй нас у протидії дезінформації

Аналіз

Першим кроком ми проаналізували надане за доказ відео, в якому нібито засновник та креативний директор Еліот Хіггінс у коментарі The Wall Street Journal

каже наступне:

«Сьогодні я отримав електронного листа, в якому йдеться про те, що фінансування Bellingcat з боку США припинено за наказом Дональда Трампа. Але ми в Bellingcat не здаємося. Я і моя команда покладаємося на підтримку наших підписників у соціальних мережах. Я сподіваюся, що наша робота не зупиниться через рішення нової адміністрації Трампа, яке ми, безумовно, поважаємо і розуміємо».

У цьому відео ми виокремили ключові елементи, такі як картинка, озвучка та присутність логотипу WSJ.

Спершу з'ясували, що фото для цього «коментаря» було використане з відкритих джерел та датується 2015 роком. Зробили його під час конференції «Російська дезінформація в 21 столітті», що проходила у Фонді ім. Гайнріха Бьоля в Берліні.

Далі, відокремивши звукову доріжку, та перевіривши її за допомогою інструменту Hive Moderation, ми з'ясували що голос Хігінса був згенерований за допомогою штучного інтелекту з ймовірністю 99%.

І врешті, оскільки на відео міститься логотип видання The Wall Street Journal, ми перевірили офіційний сайт цього медіа за ключовими словами.

У період з 20 січня 2025 року, відтоді коли Трампа підписав указ про призупинення на 90 днів зовнішньої допомоги США, до 4 лютого 2025 року (на час написання матеріалу) жодних результатів за запитами «Eliot Higgins» та «Bellingcat» ми не знайшли.

Про проект та джерела фінансування

Bellingcat – це незалежний міжнародний колектив дослідників, слідчих і громадянських журналістів. Проект з'явився у 2014 році, коли Еліот Хіггінс вирішив створити сайт для людей, зацікавлених у фактчекінгу, боротьбі з дезінформацією та журналістиці відкритих даних. Одним із перших розслідувань цього проекту стало з'ясування обставин катастрофи рейсу МН17 у 2014 році, який збили в небі над підконтрольною бойовикам частиною Донецької області. Саме про це розслідування пропагандисти згадали в поширеній новині.

Журналісти Bellingcat дійсно в своїх дослідженнях дійшли висновку, що літак MH17 був збитий в небі над Донецькою областю російською установкою «Бук». Згодом же це підтвердило й офіційне розслідування, результатом якого стало винесення вироку Гаазьким судом.

Стосовно джерел фінансування проекту Bellingcat, то їхній перелік вказаний на офіційному сайті:

«Частина бюджету Bellingcat наразі надходить від семінарів, що проводяться протягом року, а також від платних доповідей і презентацій. Bellingcat також отримує близько 50% свого фінансування від приватних і державних фондів у вигляді грантів, як основного фінансування, так і фінансування конкретних проектів», – зазначається на сайті та наводиться список цих організацій.

Ми детально ознайомилися із діяльністю зазначених фондів та з'ясували, що серед них є лише один американський:

Civitates – Європейський фонд демократії, що підтримує організації, які борються з поглибленням політичної поляризації Європи, звуженням громадянського простору, занепадом незалежних ЗМІ та зростанням дезінформації в Інтернеті.

The European Commission – Європейська комісія, що є виконавчим органом Євросоюзу.

Sigrid Rausing Trust – грантовий фонд Великобританії, заснований у 1995 році британською правозахисницею Сігрід Раузінг для підтримки прав людини в усьому світі.

Startsmall Foundation – неприбуткова організація Південної Африки, що реалізує свою місію, надаючи молодим підприємцям фінансування, бізнес-менторство та навчання.

Swedish Postcode Foundation – Шведський фонд лотереї поштових індексів, який підтримує проект, щоб підвищити знання та обізнаність широкої громадськості та інших зацікавлених сторін про антидемократичні рухи в Інтернеті, як вони діють, а також підкреслити небезпеку, яку ці групи, особи та ідеології становлять для демократії.

Wellspring Philanthropic Fund – приватна грантова фундація, що базується у Нью-Йорку, була заснована Джоном Тейлором з метою підтримки ефективного просування прав людини та соціальної справедливості.

Тобто, серед партнерів, вказаних проектом Bellingcat, як таких, що фінансують діяльність організації, з американських є лише один приватний благодійний фонд. У вересні 2024 року Опікунська рада Wellspring дійсно ухвалила рішення припинити діяльність організації протягом наступних кількох років і завершити надання всіх грантів до кінця 2028 року. Однак пов'язане воно з низкою факторів, зокрема виходом на пенсію його засновника та президента Джона Тейлора. До зазначеної дати, як запевнили у фонді, вони будуть підтримувати своїх грантоотримувачів у цьому переході.

Отже, дослідивши поширене пропагандистами відео з нібито коментарем Еліота Хігінса, ми з'ясували, що аудіодоріжка цієї заяви була згенерована ШІ, його фотографія, використана у ролику, має «поважний» 10-річний вік. До того ж, видання The Wall Street Journal не писали про проект Bellingcat та його засновника в період з 20 січня до 4 лютого поточного року.

Тож, відео, де Еліот Хігінс повідомляє про припинення фінансування американськими партнерами та висловлює сподівання лише на грошову підтримку

Висновок: фейк



Фейк. Вчені з Bellingcat встановили, що Україна систематично продукує фейки, однак їхня кількість зменшилась через нестачу фінансування

Підроблені відеосюжети ВВС про дослідження Bellingcat вже давно стали улюбленою «фішкою» російської пропаганди. Так, ми вже неодноразово спростувували їх у наших матеріалах. Цього разу російські пабліки поширили новий відеоролик із логотипом ВВС про «вчених» з Bellingcat, які нібито виявили зменшення кількості фейків, що продукує Україна, через припинення фінансування Заходом. Аналіз відео – у нашому матеріалі. ... Continue reading